

热血沃黑土

——北大荒精神述评

的东北根据地的重要指示，一批解放军来到这片沉睡的荒原，点燃“第一把火”，拉动“第一把犁”，建立第一批农场，收获第一次丰稔，有力支援了解放战争前线。

悠悠万事，吃饭为大。新中国成立之初，恢复农业生产、保障粮食供应任务极为紧迫。为解决全国人民的吃饭问题，14万转业复员官兵、10万大专校毕业生、20万内地支边青年、54万城市知识青年陆续来到北大荒，铲地、培土、收割、打粮。他们扶起了犁耜，唤醒了荒原。

扎根边疆干革命，广阔天地炼红心。从北大荒到北大仓，几代拓荒人在这片战天斗地，前赴后继，百折不挠。

年产量曾经只有0.048亿斤的北大荒，如今连续10年稳定在年产400亿斤以上，可以满足1.6亿城乡居民一年口粮供应。

北大荒的历史变迁，就是一部敢教日月换新天的史诗。

要改革！要创新！

20世纪80年代，随着改革开放的春风，借着垦区试办家庭农场的契机，吃惯了“大锅饭”的北大荒人开始义无反顾地走上创业之路。一个个家庭农场在改革浪潮中涌现并释放巨大能量。

藏粮于地、藏粮于技

2020年7月，习近平总书记在吉林

考察时强调，采取有效措施切实把黑土地这个“耕地中的大熊猫”保护好、利用好，使之永远造福人民。

减化肥、减农药、减除草剂，一场“三减”行动在北大荒深入实施，引领绿色优质农业发展，更好地保护黑土地。

藏粮于地，藏粮于技。粮食生产的根本出路在科技进步。目前北大荒农业机械化率达99.6%。拥有飞机100多架，航空作业面积2179.5万亩。农业科技贡献率达68.2%，科技成果转化率达82%，居世界领先水平。垦区坚持实施农业产业化经营，打造了米、面、油、肉、乳、薯、种等支柱产业，培育了“北大荒”“完达山”等一批中国驰名商标，其中“北大荒”品牌连续15年入选中国最具价值品牌榜，稳居中国农业第一品牌。

农场运用卫星定位、云计算技术，对万亩良田实现精准管理。生机勃勃的黑土地上，年轻一代为北大荒精神注入新活力。垦区现有各类科技人员10.8万人，又一支“十万大军”，正在为北大荒精神插上科技的翅膀。

(据新华社北京11月15日电)

新华社北京11月15日电(记者 魏玉坤)多重风险挑战下，中国经济总体保持恢复态势。15日出炉的10月经济“成绩单”显示，主要经济指标仍稳定在合理区间，就业形势总体稳定，结构调整扎实推进，经济运行总体平稳。

农业增产在望，工业增速回升，高技术制造业发展向好。10月份，全国秋粮收获接近尾声，从各地实打实收情况看，秋粮有望增产；全国规模以上工业增加值同比增长3.5%，比上月加快0.4个百分点，其中高技术制造业增加值同比增长14.7%，比上月加快0.7个百分点。

市场销售稳中有升，升级类商品消费较为活跃。10月份，社会消费品零售总额同比增长4.9%，比上月加快0.5个百分点；两年平均增长4.6%。其中，限额以上单位通讯器材类、金银珠宝类、文化办公用品类商品零售额同比分别增长34.8%、12.6%、11.5%。

固定资产投资平稳增长，高技术产业投资增势良好。1至10月份，全国固定资产投资(不含农

10月经济“成绩单”出炉 延续稳健恢复态势

户)同比增长6.1%，两年平均增长3.8%，其中高技术产业投资同比增长17.3%，两年平均增长13.5%。

货物进出口较快增长，贸易结构持续优化。10月份，货物进出口总额同比增长17.8%。进出口相抵，贸易顺差5459亿元。

就业形势总体稳定，城镇调查失业率持平。1至10月份，全国城镇新增就业1133万人，提前完成全年目标任务。10月份，全国城镇调查失业率为4.9%，与上月持平。

“总的来看，10月份经济运行总体平稳持续恢复，发展韧性继续显现。但也要看到，当前国际环境依然复杂严峻，不稳定不确定因素仍然较多，国内发展中阶段性结构性矛盾犹存，保持经济稳定恢复仍需加力。”国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖说。

付凌晖表示，下一步，要深化改革开放创新，加强宏观政策跨周期调节，促进经济运行保持在合理区间，确保完成全年经济社会发展主要目标任务。

外交部：美40多年来在台湾问题上的表述已经走样、走味、倒退

新华社北京11月15日电(记者 朱超 温馨)针对美国务卿布林肯近日有关涉台言论，外交部发言人赵立坚15日说，美方40多年来在台湾问题上的表述已经走样、走味、倒退，背离了中美建交时美方与中方达成的共识。

赵立坚说，一段时间以来，民进党当局和“台独”分裂势力推行“去中国化”，搞“一中一台”“两个中国”，勾连外部势力大搞谋“独”挑衅活动，这是台海和平稳定的最大威胁，也是当前台海局势紧张的根源。

“中国统一是不可阻挡的历史潮流，坚持一中原则也是国际社会普遍共识。”赵立坚说，一切为“台独”撑腰打气的行径都是对中国内政的干涉，都不利于维护台海和平与稳定。美方应恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，慎重妥善处理台湾问题，以免损害中美关系和台海和平稳定。

“所谓‘与台湾关系法’也好，‘对台六项保证’也罢，纯粹是美国内一些势力炮制出来的，都与中美三个联合公报背道而驰，实质是将美国内法凌驾于国际义务之上，是非法、无效的。”他说。

赵立坚说，一段时期以来，民进党当局和“台独”分裂势力推行“去中国化”，搞“一中一台”“两个中国”，勾连外部势力大搞谋“独”挑衅活动，这是台海和平稳定的最大威胁，也是当前台海局势紧张的根源。

“中国统一是不可阻挡的历史潮流，坚持一中原则也是国际社会普遍共识。”赵立坚说，一切为“台独”撑腰打气的行径都是对中国内政的干涉，都不利于维护台海和平与稳定。美方应恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，慎重妥善处理台湾问题，以免损害中美关系和台海和平稳定。

“所谓‘与台湾关系法’也好，‘对台六项保证’也罢，纯粹是美国

中国·重庆长江三峡(巫山)国际红叶节月底开幕 下庄天路成为红叶“打卡地”

新华社北京11月15日电(记者 左黎韵)11月15日，重庆日报记者从市政府新闻发布会上获悉，第十五届中国·重庆长江三峡(巫山)国际红叶节即将于11月26日开幕，主办方除推出10余项主题活动，13条红叶精品游览线路外，今年，下庄“天路”也将纳入红叶观赏区，邀请市民赏巫峡红叶，感受下庄精神。

巫山红叶是长江三峡旅游的“一张名片”。近年来，该县做大做强红叶旅游，在原有的10万野生红叶的基础上，又在长江沿岸栽种了黄栌、红枫等红叶类树种，使红叶面积扩大至20万亩。每年初冬时节，三峡两岸层林尽染，满山红叶形成了一幅秀美的风光画卷。今年首次纳入的下庄“天路”将成为新的红叶“打卡地”。8公

里“天路”上分布了风餐露宿、踏路先锋1、踏路先锋2、断路重生、回望下庄等“天路五景”，红叶从沟谷延伸到山顶，蔚为壮观。此外，由农家房屋改造的民宿下庄院子已于9月正式营业，可满足游客的食宿需求。

作为今年巫山文旅的重头戏，“三峡之光”夜游项目也将于开幕式结束后正式开启。夜游路线全程约12公里，以千年崖壁、神女大道、南陵古道、宁江渡江东西新城为背景，在灯影特效中融入山海经、巫文化、神女文化等巫山元素，打造“沉浸式”长江夜游，让游客感受独一无二的三峡文化。

此外，红叶节期间，巫山还将举办首届“世界遗产地·巫山五里坡”科考旅游季、2021年“古人巫山”宣传推广季、第五届巫山烤鱼消费季等主题活动。即日起，市民登录腾讯OTA平台，或搜索“畅游巫山”微信小程序，可实时查阅、订购巫山景区门票。

保险业务机构地址变更公告

机构名称:中国平安人寿保险股份有限公司重庆分公司第二营销服务部
机构负责人:麻玉朋 **机构编码:**000018500100002
原机构住所:重庆市高新区渝州路87号902、905、906、908、909、910、1002、1004、1005、1008、1009、1101-1110房屋,3楼整层
现机构住所:重庆市九龙坡区石杨路18号2幢6、7、8层整层及第9层办公1、办公13至办公18
批准日期:2007年3月7日 **邮政编码:**400000 **联系电话:**13996364099
业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。
发证日期:2021年10月25日 **发证机关:**中国银行保险监督管理委员会重庆监管局

保险业务机构地址变更公告

机构名称:中国平安人寿保险股份有限公司重庆市九龙坡支公司
机构负责人:于星星
机构编码:000018500107
原机构住所:重庆市九龙坡区谢家湾正街47号艾佳A栋3层、4层、9-11层
现机构住所:重庆市九龙坡区谢家湾正街47号4、9、10、11层
批准日期:2002年5月16日 **邮政编码:**400000 **联系电话:**023-68101767
业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。
发证日期:2021年10月18日 **发证机关:**中国银行保险监督管理委员会重庆监管局

著名京剧表演艺术家、戏曲教育家沈福存辞世 一生知遇遍梨园 但留菊香在人间



11月11日23时35分，著名京剧表演艺术家、戏曲教育家、国家级非物质文化遗产项目(京剧)代表性传承人沈福存因病医治无效在重庆逝世，享年87岁。其弟子、重庆市戏剧家协会主席程联群表示：“这是戏曲界的一大损失。”

自小学艺，开创“沈氏表演风格”

沈福存，1935年生于重庆。1948年，13岁的沈福存进入京剧房家班“福”字科学艺，初习小生，主攻青衣，中途改学老生，他潜心领会京剧梅、尚、程、荀四大流派的艺术精髓，潜心研习京剧张(君秋)派、尚(小云)派艺术的表演要领，并从周慕莲、阳友鹤等川剧名旦的表演中汲取养分，逐渐形成自己“宗”梅(兰芳)、“肖”张(君秋)、“习”尚(小云)又别具新格的艺术特色，在广大京剧爱好者中赢得“山城张君秋”“四川梅兰芳”的美誉。

他主演的剧目累计达到60余出，其中《玉堂春》《王宝钏》《凤还巢》和《春秋配·检柴》成为其艺术成就的标志性剧目，被称为“沈氏三出半”。在“四大名旦”“四小名旦”之后的京剧舞台，“沈氏三出半”足以撑起一位杰出京剧表演艺术家的高度和分量。沈福存在长期舞台实践中，用戏曲程式动作进行创新演绎，从而使得传统戏剧拥有现代性，在京剧界开创了“沈氏表演风格”。

在程联群看来，沈福存的旦角戏和别人不同，有时代气息：从前看戏实际上是听戏，闭着眼享受，不时叫好；而沈老的戏，除了听唱，还着重表演，讲究声、色、艺，打破了常规。“这得益于老师特别注重生活中的细节运用到表演中，在细微上下功夫。比如表演女子出门，要先扯一下衣服，还要摸一下头，得考虑古时女子烫衣是用来汤浆，抹头发是用刨花油。表演时动作就得符合这一历史常识。”

提携后辈，培养出一大批戏曲艺术家

挽联写尽了这位京剧名家一生的风采——“天地动气泣福存，菊坛洒泪失翘楚。”一旁的电视机里不停循环播放着沈福存生前的采访视频及表演片段。沈福存平易近人，乐意提携后辈。程联群、刘丹丹、周利、刘铮、李晓兰、万晓慧、张笠媛、朱虹、蔡晓莹等众多京剧演员相继成为他的徒弟或学生，他为中国戏曲培养了一大批戏曲艺术人才。

沈福存的女儿、中国剧协副主席、重庆市文联主席、重庆市川剧院院长、“梅花大奖”得主沈铁梅，也是沈老优秀的学生。父女俩还曾一起获得“第七届中国金唱片奖”，这是迄今为止中国戏曲界唯一一对父女双双获此殊荣的案例。

沈铁梅曾说：“我的胎教就是京剧”。就连她的名字，也来自京剧《红灯记》。两三岁的时候，小铁梅便能跟着父亲哼唱样板戏；到了四五岁，父亲就要求她每天至少练功1小时。父亲的严格，为她的艺术人生打下了良好的基础。

日常工作中，沈铁梅总爱向父亲请

教，名动海内外的《金子》中几处出彩的地方，就是父女俩一起完成的。“我以前唱《祭江》时，总感觉劲头把不准，行腔运用不当，父亲就告诉我我要体会人物内心，体会主人公祭完江后为什么要投江，不能死唱，要有情。”在沈铁梅记忆中，父亲极少表扬她，“以前我表演的时候如果他觉得不好，表演回到家之后他还会给我说戏。直到我演完《金子》，爸爸才算真正认可了我。在我心中，他就是一位慈父、严师、智者。”

对于想要请他指点的青年演员，沈福存总是不遗余力地给他们说戏，悉心指点、鼓励。在他去世的几十天前，他还在床上一边吸氧一边用微弱的声音给弟子及学生上课。

“前段时间我去看望老师时，我给他

唱了《西厢记》，他还在病床上给我说戏。没想到这竟成了老师给我上的最后一堂课。”跟沈福存学戏30余年的程联群，对师傅向她传授戏曲表演知识的场景历历在目。1988年，程联群拜师沈福存，沈老将自己的代表剧目“沈氏三出半”毫无保留地传授给了她。在与沈福存学戏的过程中，沈老潜移默化地教会了她如何运用传统程式塑造新的艺术形象。“没有他的悉心指导，就不会有今天的我。现在想起来，我的遗憾是向沈老师请教得太少。”

接续传承，把京剧艺术发扬光大

作为一位德艺双馨的著名表演艺术家，舞台是沈福存一生的挚爱。在晚年，他不仅一直坚持练声吊嗓，默背剧本，还会在网络上分享一些京剧文艺评论，竭力传承京剧艺术。

“老师对我们关怀备至，每次到场观看演出后，还会给我们提出众多打磨意见。他经常给我说，每个音符都有自己的情绪，唱戏唱‘细’，唱的是细致的细。”沈福存的学生、重庆京剧院青年演员刘丹丹说，“他教会我做演员不仅要会做艺术精湛的演员，还经常说一个演员品德的重要性，那样塑造的艺术形象才会丰满，才有血肉有骨，才是正能量。”

重庆京剧院副院长周利说，近年来，重庆京剧院佳作频出，沈福存作为优秀的京剧表演艺术家，在其中有着突出贡献。我虽然没有拜沈老师为师，但是我的从艺之路离不开他对我的关心，不管是研究生班里3年的学习，还是上海个人专场，抑或《秦良玉》的演出，他一直都很关心。“我们一定要对他的影像和作品进行抢救性保护记录，将优秀的作品传承给下一代。”

“沈福存老师是一位德艺双馨、有大爱的艺术家，是不可多得的京剧艺术名家。”重庆京剧院院长张军强表示，沈福存老师对艺术的热爱让他始终保持对艺术的敬畏感，“老一辈艺术家身体力行给我们作出了榜样，我们也会牢记他们的教诲，用现代的手法将国粹发扬光大。”

集中精力坚决有效打好疫情防控阻击战

市药监局发布疫情防控期间零售药店主体责任告知书 零售药店有这4种情形将依法从严查处

《药品经营许可证》，涉嫌妨害传染病防治的，移交公安机关依法处理；二是未严格落实疫情防控措施，采取告诫、约谈、限期整改以及暂停经营等措施，情节严重的，移交公安机关依法处理；三是未按规定销售处方药的，依据《药品流通监督管理办

法》予以处罚，同时将该企业列入年度重点检查对象，进行跟踪检查或飞行检查；四是制售假冒伪劣防疫药品和医疗器械的，从严从重从快依法查处，同时列入失信企业名单公开曝光，对于涉嫌犯罪的，依法移送公安机关。

新冠疫苗加强免疫接种焦点回应

疫苗满6个月的18岁及以上人群中实施加强免疫接种。

现阶段加强免疫接种在完成接种6个月后再实施。即在新冠病毒灭活疫苗第2针接种后一般要间隔6个月，才能再进行加强免疫剂次的接种。腺病毒载体疫苗接种后6个月进行加强免疫。

根据新冠病毒疫苗研发进展和有关部门研究论证情况，当前可用于实施加强免疫接种的疫苗有国药中生北京公司、北

京科兴公司、国药中生武汉公司的灭活疫苗和天津康希诺公司的腺病毒载体疫苗。

现阶段，使用已接种过的原疫苗进行加强免疫。其中，使用同一种新冠病毒灭活疫苗完成两剂次接种的人群，原则上使用原灭活疫苗进行1剂次加强免疫；使用不同灭活疫苗完成两剂次接种的人群，原则上优先使用与第2剂次灭活疫苗相同的疫苗进行1剂次加强免疫，如遇第2剂次相同疫苗无法继续供应等情况，可使

用与第1剂次灭活疫苗相同的疫苗进行1剂次加强免疫；使用腺病毒载体疫苗接种的人群，使用原疫苗进行加强免疫。

原则上感染高风险人群和保障社会基本运行的关键岗位人员加强免疫接种由各相关单位统一组织实施；其他人群可自主选择接种接种单位进行预约接种。各地具体接种信息见当地卫生健康部门或疾控中心发布的官方信息。

(据新华社北京11月15日电)